

这个周日高考开始填报志愿

本报6月26日讯(记者 梁越) 6月24日16时,市民关注的高考成绩开始查询,29日将拉开填报志愿的序幕。据了解,2014年山东高考志愿填报将分为7次填报,选择哪所学校,选择哪个专业成为高考家庭热议的话题。

“闺女这次发挥不错,理科成绩631

分。”市民刘女士说,高三一年平均成绩在600分左右,高考成绩一出,竟然高出平时30余分,全家皆乐开花。随之而来的报志愿却让这家人又犯了愁。

据了解,24日下午山东省今年本科一批线公布,文科579分,理科572分。“女儿的分数高于一本线接近60分,好学校

挑好专业够呛能录取,太犯愁了。”刘女士说,作为家中的独生女,又不想让她报考省外的学校。

计算机、金融、会计、医学到底选哪个专业呢?这愁坏了刘女士一家人。女儿性格较为内向,也没有感兴趣的专业。考虑到以后就业方向,家长建议考

生选择医学专业。

小王高考成绩为563分,根据已出的本科一批线,预计自己能报考一般的二本学校。至于报考专业,家人均建议报考师范类,“汉语言文学、外语、历史、政治等专业毕业后还能当老师。”小王说,可自己想报考法学,以后从事律师工作。

清华北大已向她抛出“橄榄枝”

685分



已接到清华北大橄榄枝的张蓉丹。 本报记者 梁越 摄

本报6月26日讯(记者 梁越) 在今年的文科高考中,出生于1995年的张蓉丹考了裸分665分,被评为山东省优秀学生的她又加分20分,总分为685分,位居山东省第六名。目前,清华大学和北京大学已经向她抛出橄榄枝,她也有了自己心仪的专业。

身高1.6米的张蓉丹,鼻梁上挂着一副眼镜,谈笑间透露着这个年龄段少年的腼腆。24日下午16时高考成绩查询后,张蓉丹表示自己和家人均特别高兴,和估分差不多,似乎也在意料之中。

张蓉丹说,当时来到县城就读高中时,对学校快节奏的教学以及生活环境不太适应。“当时想既来之则安之嘛,无需将时间浪费在抱怨上。”张蓉丹说,随后则在最短的时间内将心态调好。

在随后的三年时间内,张蓉丹凭借超强的理解能力把每门课程分析透彻。

“我最喜欢的是历史学科,不单纯是历史事件及人物。”张蓉丹笑称,更重要的是分析事件和人物背后的历史规律以及经验教训。

张蓉丹的母亲赵女士说,平时女儿写字速度较慢,由于对内容的理解能力强,她总是以最凝练的话语概括出答案,“答题答在重点上,分数照样会得到。”

谈及女儿的兴趣爱好时,赵女士表示,张蓉丹平时喜欢读书、画画、上网浏览网页。“她一直没QQ号,高考后为和同学联系她才申请的。”虽然很少接触QQ、微信等年轻人互相交流的工具,但她并未与潮流脱节。“网上流行的话语她都知道,还经常教给我说呢。”

目前,清华大学和北京大学已经向张蓉丹抛出“橄榄枝”,她也打算选择其一就读。自己心仪的专业则是国际政治等社科类专业,家长则表示要尊重女儿的意见。

689分



腼腆少年董学涛。 本报记者 梁越 摄

本报6月26日讯(记者 梁越) 济阳一中高三理科学生董学涛在2014年高考中成绩为689分。而这个学生出生在农村家庭,自学能力超强,有时还代替老师为同学们讲课。一直想上浙江大学的他如今已超越了这个梦想。

“刚查到分数,居然是689分,有点出乎意料。”19岁的董学涛说,高考后估分在675分左右,没想到实际成绩竟然高出十几分。“当时我就把这个好消息告诉爸爸了,晚上爸爸还喊上几个朋友撮了一顿,一直玩到12点。”

回想高考时,董学涛表示,自己最担心的是语文,“之前月考语文成绩起伏比较大,加之语文是高考的第一场,多少有点紧张。”出成绩后,发现自己的担心是多余的,语文成绩为126分,与以往考试比成绩算是比较靠前的。

“他的数学和物理成绩最突出,逻辑思维能力较强。”董学涛班主任刘利刚说,

考虑问题有深度和广度,做题步骤也相当规范。有时还代替任课老师为同学们讲解难题,除了答案上的方法外,他还会把他解题思路告诉大家,久而久之成为同学们的“小老师”。

取得优异成绩的董学涛在时间上分配得比较合理。“在学校,晚上11点就睡觉,不会和其他同学一样学到凌晨。”董学涛说,要为第二天的学习保证充足的睡眠。平时放假回家也要留出和小伙伴们玩耍的时间。

“学习和玩耍的时间都分配好了,我们也不用操心。”董学涛的父亲董长才说,自己一直在家种地,照顾两位老人。妻子农忙时在家,其他时间则在工厂打工,两人都没有时间照顾孩子,更没有能力辅导孩子学习。

谈及报考志愿时,董学涛笑称,高一时一直想到浙江大学就读,如今已超过这个梦想,具体学校还没想好,专业比较倾向于数学、物理、土木工程等专业。

大学毕业生自主创业者寥寥 资金匮乏、缺少经验成创业“绊脚石”

见习记者 张健

大学毕业生 很少自主创业

随着炎热夏季的到来,迎来了又一个毕业季。记者调查了解到,济阳籍高校毕业生大多选择报考公务员、企业或事业单位编制,选择自主创业的是少之又少,资金匮乏成毕业生创业绊脚石。而根据相关规定,除特殊行业限定外,高校毕业生创业可享受税收减免和贷款优惠等政策。

近日,记者从济阳县人力资源与社会保障局了解到,目前济阳籍的高校毕业生选择自主创业者比较少,进企业、子承父业、考公务员的毕业生不在少数。

“父母不愿意让我们自主创业。”小刘说,他已经毕业一年多,目前在县城一家汽车定点服务站上班,月收入3000元左右,也想过要自主创业,由于父母在农贸市场做水产生意,深知创业的艰辛。在其毕业的时候,父母对于自主创业非常反对。

经过一年的锻炼,小陈已经从最初的大学生变成机械厂老板。“这个机械厂是父亲大半辈子的心血。”小陈说,作为家中的独子,继承父业成为必然。经过一年对业务的熟悉,自己已游刃有余,成为了父亲的得力助手。

“考上济阳的公务员只是幸运而已。”孟先生于2013年毕业于中国海洋大学,在学校的时候也曾经想过自主创业,但由于缺乏资金和经验,就在毕业的时候只是想了想,父亲希望他能考取济阳县的公务员,他就谨遵父亲的意愿,考取了济阳县某街道办事处的公务员。

济阳县人力资源与社会保障局的相关负责人说:“缺乏自主创业资金和经验是高校毕业生创业的一大难题。”毕业生没有足够的创业资金,更多会选择进企业或考公务员等。“在济阳还有一个特殊群体,他们不创业也不就业。”

大学生自主创业 减免税贷款优惠

针对济阳高校毕业生自主创业,济阳县人力资源与社会保障局出台了相对完善的优惠政策,在校期间创业的,已领取《高校毕业生自主创业证》的毕业年度内高校毕业生、离校后创业的毕业年度内高校毕业生为主要对象,均可申请税收减免及贷款优惠。除建筑业、娱乐业以及销售不动产、转让土地使用权、广告业、房屋中介、桑拿、按摩、网吧、氧吧外,符合国家产业政策的行业都可享受税收优惠政策。

申请人需提交以下材料:身份证原件和复印件;工商营业执照副本原件和复印件;养老保险缴费单据原件和复印件;到县劳动就业办公室领取并如实填写《创业人员申请表》经审核即可。

引以为戒

暑期马上来临 当心孩子溺水

本报6月26日讯(通讯员 刘彬
记者 梁越) 24日中午12时20分,济阳消防中队接到报警称,位于济阳县回河镇沟杨浮桥处发现一名男童浮尸。接到报警后,中队立即出动一部抢险救援车及7名官兵赶赴现场。

12时40分消防中队到达现场,中队指挥员对现场进行勘查,观察浮尸位置,并做好救援准备。“几分钟后浮尸从上游漂向浮桥处,我们立即准备救生网、绳索进行堵截。”参与救援的官兵说,由于水流过急,浮尸被水涡卷到水下漂过浮桥。

指挥员立即组织官兵到下游拦截。经过2公里的奔袭,官兵在一处浅滩设置拦截点并采取安全绳索保护后进入黄河水中,最终将溺水男童打捞上岸。“估计这名男童在黄河边玩耍,不小心造成溺水死亡。”救援官兵说。

“暑假马上来临,希望中小学生不要到河流附近玩耍,家长朋友也要控制孩子的游玩地点,确保孩子度过安全、快乐的假期。”救援官兵说。